                            Тема «Транспорт» (старшая группа).
Цель: Познакомить детей с историей автомобиля. Продолжать закреплять                             

            навыки составления целого из частей. Систематизировать знания о      

            видах транспорта. Развивать умение находить сходство и различия,    

            общую координацию движений и мелкую моторику. Воспитывать   

            интерес к окружающему миру. 
Активизировать в речи слова: фургон, цистерна, кузов.

Индивидуальная работа: в течении всего занятия с каждым ребёнком.   

                                             .  
Наглядный материал: иллюстрация грузового транспорта с фургоном,  

кузовом, цистерной; мягкая игрушка лисенок;  

сигналы светофора (зеленый, красный); проектор, слайды ; фланелеграф.
Раздаточный материал: игрушечные машины (грузовой, легковой и 
пассажирский транспорт), Д/и «Составь картинку»,  

игрушечные рули, картинки (молоко, вода, бензин, песок, кирпичи, книги, продукты, мебель и.т.д.) 
Предварительная работа: наблюдение за транспортом, чтение книги Л. 
Пишумова «Машины», отгадывание и       

загадывание загадок о транспорте, рассматривание картинок, п/и «Красный, зеленый», с/р игра «Шоферы».

Технологии: личностно – ориентированные, технологии критического 

мышления, здоровьесберегающие технологии, информационные технологии.
Методы и приемы: вызов (мотив – сюрприз, загадка), корзинка «идей», 

пальчиковая  игра, метод сотрудничества в группах, физкультурная минутка, беседа, показ слайдов, дидактическая игра, рефлексия. 

Ход занятия
I Сюрпризный момент (дети сидят за столами по 4 человека за каждым)

	Воспитатель.
	Ребята, посмотрите, к нам приехал наш друг Лесенок.

	Лесенок.
	Здравствуйте ребята, послушайте загадку (читает загадку о грузовике.)

	Дети.
	Это грузовая машина. (показ иллюстрации) 

	Воспитатель.
	Верно. А какие вы еще знаете грузовые машины?

	Дети.
	Грузовая машина с фургоном, грузовая машина с цистерной. (показ иллюстраций)

	Лисенок.
	Да, я видел на дороге много таких машин. Помогите мне разобраться какие грузы возят в каждой машине?

	Воспитатель.
	Поможем Лисенку? Что же можно возить на грузовике (корзинка «идей)

	Дети.
	Песок, кирпичи… (все высказывания в виде картинок выкладываем в корзинку на фланелеграфе, анализируем, делаем вывод)

	Лисенок.
	А что можно возить в бочке?

	Дети.
	Воду, квас… (корзинка «идей»)

	Воспитатель.
	А что можно возить в фургоне? (дети высказывают свои идеи, воспитатель выкладывает картинки в корзинку, проводит с детьми анализ и делается вывод).

	Воспитатель.
	Молодцы! Ты понял, Лисенок? Чем же отличаются эти машины?

	Дети.
	Кузовом, фургоном, цистерной.

	Воспитатель.
	А что у них общего?

	Дети.
	Они перевозят грузы.


                                II  Пальчиковая игра.

                         Автобус, троллейбус, машина, трамвай-

                         О них ты на улице не забывай (смена рук).

III Дидактическая игра «Составь картинку по образцу»
(Дети из частей собирают картинку, за первым столом собирают картинку из восьми частей, за вторым столом – из шести частей, за третьим – из четырех частей. Используется разноуровневый подход. Воспитатель использует метод сотрудничества, наблюдает не только за конечным результатом, но и процессом работы, поощряет стремление и инициативу каждого ребенка.)   
IV Физминутка «Красный, зеленый».
V Рассказ воспитателя об истории возникновения транспорта (показ картин-слайдов).

Воспитатель. Ребята, а вы хотите узнать на чем в далекие старые времена 
                         люди ездили и  перевозили грузы. По улицам ездили повозки  

                         запряженные лошадьми. Запрягали пару лошадей, тройку 
                         лошадей. А управлял повозкой извозчик. На улице стоял шум: 
                         цокали копыта лошадей, скрипели и стучали колеса повозок.  

                         Потому что дороги были выложены из дерева или камней. Как 
                         вы думаете, какие дороги были лучше: деревянные или 
                         булыжные?

                         Почему? (Ответы детей).

                         Зимой ездить было легче, так как запрягали сани. Они ездили                   

                         бесшумно. Тротуаров раньше тоже не было. Потом появился  

                         первый двигатель, а за ним и первый трамвай. Его звали в  

                         старину паровичок. Потом, конечно, появились автомобили.  

                         Шло время, изменились улицы, поменялся транспорт. Он стал  

                         более быстрым, вместительным, удобным.
Лисенок. Да, я когда к вам ехал, видел на дороге много видов транспорта. Я 
                  хочу с детьми поиграть в игру.

VI Дидактическая игра «Распутай путаницу». (Лисёнок называет ребенка и предлагает ему принести с полочки машинку, соответствующую различному виду транспорта) 

VII Рефлексия.

	Воспитатель.
	Дети, что нового вы сегодня узнали (ответы). Что вам понравилось (ответы). Хотели бы вы еще поиграть в эти игры, и какие? (на основании ответов детей прогнозируется дальнейшая деятельность детей)


